



《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版发行

■党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭文明建设,积极回应人民群众对家庭建设的新期盼新需求,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,推动形成社会主义家庭文明新风尚

■《论述摘编》分7个专题,共计107段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京3月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

家庭是社会的基本细胞,家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭文明建设,积极回应人民群众对家庭建设的新期盼新需求,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,推动形成社会主义家庭文明新风尚。习近平同志围绕注重家庭、注重家教、注重家风建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于动员社会各界广泛参与家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计107段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

意高远,内涵丰富,思想深刻,对于动员社会各界广泛参与家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计107段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月26日晚,省委常委召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习了中共中央办公厅印发的《关于加强巡视巡察上下联动的意见》精神,审议通过我省《关于加强巡视巡察上下联动的若干措施》《河北省人大常委会关于进一步做好设区市立法工作的指导意见》《张家口市2021年农宅空置率30%以下村庄整治提升工作实施方案》。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记福建考察时发表的重要讲话,高屋建瓴,总揽全局,思想深邃,内涵丰富,对河北和全国具有普遍和重大的指导意义,为我们做好“十四五”开局之年工作指明了前进方向,全省各级各部门要紧密结合河北实际抓好贯彻落实。一要认真学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,深入开展党史学习教育。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议和全国“两会”精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示结合起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。充分利用河北红色资源,持续用力推进党史学习教育向纵深发展,教育引导广大党员干部群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,持续优化净化政治生态。二要坚持完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,加快推进高质量发展。(下转第四版)

认真传达学习贯彻习近平总书记 在福建考察时的重要讲话精神 王东峰主持并讲话

王东峰在秦皇岛市调研检查时强调 坚持以开展党史学习教育为契机 扎实有效 推进港口转型升级努力建设一流国际旅游城市 许勤参加调研检查

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月27日至28日,省委书记、省人大常委会主任王东峰到秦皇岛市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,以开展党史学习教育为契机,科学编制国土空间总体规划,大力推进港口转型升级,努力将秦皇岛打造成为一流国际旅游城市,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦作出积极贡献。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

仲春时节,秦皇岛海天一色、春意盎然。王东峰、许勤来到秦皇岛国际旅游港西港区,详细了解港口转型升级情况。2018年以来,秦皇岛港西港区全面启动国际旅游港建设,逐步退出煤炭、矿石等运输业务,大力发展航海旅游、现代物流、文化创意、进出口贸易等新兴产业,推进“腾笼换鸟”、转型发展。王东峰、许勤兴致勃勃地参观西港区规划展厅、境外大宗商品展示交易大厅、国际旅游港共享中心,对秦皇岛港转型升级成效给予肯定。王东峰指出,秦皇岛具有得天独厚的海洋岸线资源和港口优势,完全有条件建设一流国际旅游城市。要坚持以城定港、港产城融合,突出功能定位,科学编制规划,进一步加快港口转型升级步伐。要做大做强做优主导产业,大力发展新业态,有效拉动消费,全面提升高质量发展水平。

随后,王东峰、许勤来到秦皇岛港东港区,实地察看煤炭码头转型升级进展情况,听取河北港口集团负责同志工作汇报。王东峰强调,推动秦皇

岛港煤炭码头转型升级,是落实碳达峰、碳中和要求的重要举措,既涉及能源运输布局调整,又关系到港口功能转型和职工的切身利益,必须积极稳妥推进。要坚持政治站位,把推动港口转型升级作为一项政治任务,深化思想认识,保持战略定力,坚定不移落实到位。要强化协调联动,科学确定秦皇岛港、曹妃甸港、黄骅港的功能定位,推动三大港口优势互补、错位发展,打造环渤海港口群,大力发展沿海经济。要坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力做好职工分流安置工作,维护职工合法权益,确保社会和谐稳定。

当前,党史学习教育正在扎实深入开展。王东峰、许勤来到北戴河区东山街道东经路社区,认真听取党史

学习教育工作开展汇报,详细了解基层社会治理情况,并向社区党员干部和社区工作者宣讲党史。王东峰指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是全党全国政治生活中的一件大事。希望社区广大党员干部和社区工作者扎实开展党史学习教育,广泛向群众宣传党的光荣历史和奋斗历程,切实讲好党的故事,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,深入开展“我为群众办实事”实践活动,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以优异成绩庆祝建党100周年。

(下转第二版)

学习教育工作开展汇报,详细了解基层社会治理情况,并向社区党员干部和社区工作者宣讲党史。王东峰指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是全党全国政治生活中的一件大事。希望社区广大党员干部和社区工作者扎实开展党史学习教育,广泛向群众宣传党的光荣历史和奋斗历程,切实讲好党的故事,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,深入开展“我为群众办实事”实践活动,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以优异成绩庆祝建党100周年。

(下转第二版)

全省政务服务系统工作会议在石家庄召开 许勤作出批示

本报讯(河北日报记者 解楚楚)3月26日,全省政务服务系统工作会议在石家庄以电视电话会议形式召开,总结2020年全省政务服务工作情况,分析当前形势,安排部署2021年全省政务服务重点工作任务。省委副书记、省长许勤作出批示。

许勤在批示中指出,2020年,全省政务服务系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府要求,履职尽责,开拓进取,主动服务疫情防控和“六稳”“六保”大局,深入推进“放管服”改革,着力提升政务服务质量和效能,持续优化营商环境,网上政务服务能力进入全国前十,省市县乡村五级一体化政务服务体系基本建立,各项工作取得了显著成效,成绩值得充分肯定。2021年是中国共产党建党100周年,也是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。全省各级政务服务部门要坚决贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,认真贯彻党的十九届三中全会、四中全会和中央经济工作会议、全国“两会”精神,按照省委十一届十二次全会和省“两会”要求,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,扎实开展“三重四创五

优化”活动和“三基”建设年活动,持续深化“放管服”改革,优化提升“互联网+政务服务”,加快社会信用体系建设,加强公共资源交易监管,切实当好市场主体的“服务员”,奋力打造全国一流政务服务品牌,为实现“十四五”开好局、起好步提供有力的政务服务保障,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议要求,2021年全省政务服务系统工作会议着力在“放管服”改革、五级政务服务体系建设、“一枚印章管审批”改革、“互联网+政务服务”改革、社会

信用体系建设等方面,取得扎实成效。全省政务服务系统要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府各项工作部署,坚持以人民为中心,以深化政务服务供给侧结构性改革为主线,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。围绕“创建全国一流政务服务品牌”目标,聚焦企业群众需求,以深化“放管服”改革为统领,深入实施“全体系统筹联动、全流程智治支撑、全要素审批加速”(下转第四版)

信用体系建设等方面,取得扎实成效。全省政务服务系统要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府各项工作部署,坚持以人民为中心,以深化政务服务供给侧结构性改革为主线,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。围绕“创建全国一流政务服务品牌”目标,聚焦企业群众需求,以深化“放管服”改革为统领,深入实施“全体系统筹联动、全流程智治支撑、全要素审批加速”(下转第四版)

省委省政府出台实施意见 实现巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接

花开正定



景剧《红楼梦》正在荣国府上演。 记者 路钦琳 摄

最是一年春好处,涂抹新红上海棠。在古城正定荣国府内,娇艳的海棠花次第开放,引得很多市民前来赏海棠、品红楼。

3月28日上午10时,记者走进荣国府,淡淡花香随风扑面而来。荣国府院落叠叠,出厅堂入小巷,古色古韵,花团锦簇的荣国府,一步一景,“贾母院”西府海棠每朵细枝上都挤压着无数花朵、花蕾,明媚动人,楚楚有致。阵风掠过,“撩”得花瓣翩翩起舞,入心入神,把几十平方米的院落装扮成了如痴如醉的世界。

“现在是西府海棠最娇艳的时候,花姿潇洒,花期一直持续到4月10日左右。”荣国府管理处导游科科长王宁告诉记者,除了海棠,荣国府内还有玉兰、牡丹、丁香、桃花、樱花、紫藤等,花期都在4月份左右,簇拥着荣国府步入一年中最美的赏花期。

这边赏花,那边荣国府自排自演的情景剧《红楼梦》正在上演。剧情、人情,伴着重重花影,不禁让人想到《红楼梦》海棠诗社的风致,这如诗如画的“红楼春光”。从1986年夏荣国府落成到现在,30多年过去了,当年以及其后每年栽下的海棠、玉兰、牡丹、丁香等花木如今已摇曳生姿,成了最让人惦念的岁月风华。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

河北:走好新时代赶考路

□光明日报记者 耿建扩 陈元秋 光明日报通讯员 李保健

今年3月23日,是中共中央离开西柏坡“进京赶考”72周年纪念日,次日恰逢中国共产党百年华诞倒计时100天。

赶考,是印刻在燕赵热土上的深深记忆和永恒接力。

2013年7月11日,习近平总书记西柏坡谆谆告诫:“60多年过去了,我们取得了巨大进步,中国人民站起来了,富起来了,但我们面临的挑战和问题依然严峻复杂,党面临的赶考远未结束。”

牢记总书记嘱托,大力弘扬“西柏坡精神”,扎实走好新时代赶考路和长征路,河北,这块革命的土地、英雄的土地、充满希望的土地,正在

书写新时代赶考路上的新答卷。

在建党百年之际,3月23日,河北省委书记、省人大常委会主任王东峰在西柏坡作党史学习教育专题宣讲报告,他强调,把开展党史学习教育作为重大政治任务,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以实际行动和扎实成效当好首都政治“护城河”。

踏上新征程,赶考再出发,书写新答卷,河北,正在新时代的赶考路上奋力前行!

3月28日,光明日报刊发通讯《河北:走好新时代赶考路》,全景记录了党的十八大以来,河北牢记嘱托使命,践行忠诚担当,推进“三件大事”、推动高质量发展的生动实践,现予转发,敬请关注。

习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来多次视察河北,给予河北干部群众面对面的指导、心贴心的关怀。

牢记嘱托使命,践行忠诚担当。推动京津冀协同发展,规划建设雄安新区、筹办2022年北京冬奥会……今天的河北,正在新时代的赶考路上奋力前行。

脱贫攻坚取得决定性胜利

春天的西柏坡风和日丽、碧空如洗。裹着白头巾的闫青海现在最喜欢做的事,就是到平山县西柏坡村“两个务必”广场给游客讲红色故事。在闫青海眼中,这也是最有意义的事。

有43年党龄的闫青海1978年就担任西柏坡村党支部副书记。“带着乡

亲们致富,一直想找到最适合的路子。”闫青海说,西柏坡更好的发展始于2013年夏天。

那年7月11日,习近平总书记来到西柏坡,同县乡村干部、老党员和群众代表亲切座谈。闫青海作为老党员代表参加了座谈,“总书记关心咱老人们的生活,惦记着西柏坡旅游业的发展,还叮嘱党员干部要继续把人民对我们党的‘考试’考好,努力交出优异的答卷”。

牢记总书记嘱托,闫青海和西柏坡的党员们不断交出自己的答卷。

近年来,依托红色旅游,西柏坡村建成了省级美丽乡村,全村86户、271人,九成以上的家庭从事旅游服务相关工作。目前,村民人均年收入超过了1万元。

(下转第二版)